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BELÜGYMINISZTÉRIUM 
OKTATÁSI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI 

CSOPORTFőNöKSÉg
BELÜGYMINISZTÉRIUM

A BELÜGYMINISZTÉRIUM h a t á r ő r s é g  ORSZÁGOS PARANCSNOKÁNAK 
ÉS A BM OKTATÁSI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI CSOPORTFŐNÖKÉNEK

a BM Határőrség hivatásos állományának képzésében és továbbképzésében 
résztvevő, a Magyar Néphadsereg felsőfokú tanintézeteiben működő határőr 
szaktanszékek, a belügyi tanintézetek, valamint a határőr magasabb-

Az elmúlt időszakban a Magyar Néphadsereg felsőfokú taninté
zeteiben és a belügyi tanintézetekben működő határőr szaktan
székek /a továbbiakban: tanszékek/ folyamatosan, növekvő haté
konysággal valósították meg a határőr hivatásos állomány kép
zését és továbbképzését. Feladataikat a BM Oktatási és Közmű
velődési Csoportfőnökség /a továbbiakban: csoportfőnökség/ 
általános tanulmányi, a BM Határőrség Országos Parancsnokság 
/a továbbiakban: parancsnokság/ szakfelügyelete alatt, a BM 
Határőrség magasabb egységei /a továbbiakban: csapatok/ parancs
nokaival együttműködve eredményesen hajtották végre.
A vonatkozó párthatározatokban, belügyi rendelkezésekben és 
iránymutatásokban megfogalmazott követelményeknek megfelelően 
biztosították a szükséges káderutánpótlást és fejlesztést. A 
végzett határőr tisztek, zászlósok, tiszthelyettesek jól fel- 
készülten, eredményesen teljesitik szolgálati feladataikat.

A változó társadalmi körülmények, a határőrséggel szemben tá
masztott növekvő követelmények teljesítése érdekében szüksé
gessé válik a képzés színvonalának további emelése, az oktatás 
gyakorlatias jellegének erősítése, a képzésben résztvevő szer
vek együttműködésének sokoldalúbbá tétele és újbóli szabályozása.
Ennek érdekében kiadjuk az alábbi

egységek együttműködési feladatairól

Budapest, 1985. június 20.
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1. A parancsnokság:
a/ Folyamatosan biztosítsa a tanszékek káderutánpótlását.
b/ Intézkedjen arra, hogy a rendelkezésre álló hallgatói 

keretekre a beiskolázás rendszeresen megtörténjen. Ki
emelt figyelmet fordítson a kiképzetlen tiszthelyette
sek beiskolázására.

c/ A tisztképzést, zászlósképzést, a tisztek és zászlósok 
továbbképzését meghatározó, illetve befolyásoló, vala
mint az államhatár őrzését, a csapatok tevékenységét 
érintő rendelkezéseket és egyéb dokumentumokat, a ha
tár-, illetve csapateseményekről megjelenő esettanul
mányokat rendszeresen küldje meg a tanszékeknek.

d/ A tanszékek igényei, valamint a lehetőségek alapján ké
szített terv szerint bocsássa rendelkezésre a képzések 
és továbbképzések végrehajtásához szükséges csapatbázi
sokat, tanalegységeket, harci-határőrizeti technikai 
eszközöket és berendezéseket.

e/ A képzések, továbbképzések végrehajtásához biztosítson 
rendszeresen előadókat és vizsgáztatókat.

f/ Segítse elő, hogy a tanszékek tanárai, a képzésben ré
szesülő hallgatók vegyenek részt a határőrség Középtávú 
Tudományos Kutatási Terve alapján a tudományos munka vég
zésében.

g/ Kisérje figyelemmel és segítse a csapatoknál dolgozó, 
a gyakorlati és elméleti problémák kutatásában jó ké
pességeket felmutató tisztek munkáját. A tapasztalatok
ról biztosítson rendszeres konzultálási lehetőséget a 
tanszékek vezetői, tanárai, valamint a csapatok parancs
nokai, tisztjei között.

h/ Biztosítson konzultálási lehetőséget a tudományos-kutató 
munkát végzők, a szakdolgozatot, évfolyammunkát készítők 
tanszéki és hallgatói állomány részére. Vegyen részt az 
elkészült munkák bírálásában. Tegye lehetővé - a határ
őrizet biztonságának elsődlegessége mellett - a kidolgo
zott új elvek, eljárások kipróbálását, a kísérletek le
folytatását.

i/ Biztosítsa - lehetőleg ott töltve gyakorló csapatszolgá
latukat -, hogy a végzős hallgatók a várható szolgálati 
helyükön és beosztásukban szerezzenek gyakorlati tapasz
talatokat.

j/ Igényelje a tanszékek tagjait az új belügyi rendelkezé
sek és iránymutatások, előterjesztések kidolgozásához, a 
parancsnoki ellenőrzések végrehajtásához.
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2. A_ csoportf őnökség:

a / A parancsnoksággal együttműködve fordítson kiemelt fi
gyelmet a személyi összetétel és a felkészültség javí
tására, a képesítési követelmények maradéktalan érvé
nyesítésére. A tanszékeken személyi változást csak a 
parancsnoksággal történt előzetes egyeztetés után hajt
son végre.

b/ Különös figyelmet fordítson a határőrség kiképzetlen 
tiszthelyetteseinek a beiskolázására. Ennek érdekében 
növelje a Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett BM Kun 
Béla Zászlósképző Iskola határőr hallgatóinak keretszá
mát, továbbá tanulmányozza a megosztott képzés bevezeté
sének a lehetőségét.

c / A határőrséggel közösen, a tanszékek bevonásával vé
gezze a végzettek beválásvizsgálatát. A tapasztalatokat 
folyamatosan hasznosítsa a képzésben és továbbképzésben.

d/ A tanintézeti képzés fejlesztéséből adódóan, időnként 
elemezze a tanszékek munkájának és állománytáblázatai
nak összhangját, és kezdeményezze a szükséges módosí
tásokat.

3. A csapatok:

a/ A káderpolitikai elveknek megfelelően a továbbtanulásra 
pályázókat igényesen válasszák ki, és tegyék lehetővé 
beiskolázásukat, felkészülésüket pedig segítsék elő.

b/ Biztosítsák a tanszékek részére a kísérletek által iga
zolt, gyakorlatban jól bevált új módszerek és eljárá
sok gyors megismerését, a határőrizeti oktatásban tör
ténő hasznosítását.

cl Szerveiknél és alegységeiknél biztosítsák a hallgatói 
gyakorló csapatszolgálatok, csapat- és vezetési gyakor
latok, foglalkozások magas szintű végrehajtásának sze
mélyi és tárgyi feltételeit. A hatályos vizsgaszabályza
tok szerint kapcsolódjanak be a tanintézetek vizsgázta
tási rendszerébe.

d / Segítsék elő az állományukban szolgálatot teljesítő, tu
dományos munkát végző tisztek kutatómunkáját. Tegyék le
hetővé számukra a tanszékekkel a közvetlen munkakapcso
latot.

e/ Az illetékesség betartásával kezdeményezzék a tanszékek 
tanári és hallgatói állományának esetenkénti bevonását 
a gyakorlati problémák vizsgálatába, az új módszerek ki
dolgozásába.

- 3 -

ÁBTL - 4.2. - 1 3 - 7 / 4  /1985 /3



f/ A továbbképzésekhez vegyék figyelembe a tanszékek 
szellemi kapacitását.

g/ Vegyenek részt a hivatásos állomány utánpótlására irá
nyuló pályairányító munkában.

4. A tanszékek:

a/ Lehetőségeikhez mérten kapcsolódjanak be a határőrség
nél folyó tudományos kutatómunka végzésébe. Segítsék a 
kutatómunkát végző tisztek, hallgatók munkáját. Bocsás
sák rendelkezésükre tananyagbázisukat, biztosítsanak 
részükre rendszeres konzultálási lehetőséget.

b / Egymással koordinálva folyamatosan korszerűsítsék tan
anyagaikat, oktatási módszereiket, fokozott mértékben 
alkalmazva a gyakorlati tapasztalatokat és a csapatok 
által biztosított lehetőségeket. Az oktatásba a hallga
tók szintje szerint differenciáltan, folyamatosan épít
sék be a határőrség által biztosított dokumentumok in
formációit.

c/ A BM Tanulmányi Munka Szabályzata szerint, vezetői szin
tenként és szakterületenként differenciáltan vegyenek 
részt a határőrség továbbképzési rendszerében.

d / Megbízás, illetve felkérés szerint vegyenek részt a ha
tárőrség tevékenységét hosszabb távon meghatározó ren
delkezések kidolgozásában, illetve azok véleményezésében

e/ Igények esetén, felkérésre folytassanak kutató, elemző- 
értékelő munkát a csapatoknál. Vegyenek részt parancs
noki ellenőrzésekben, segítsék elő a gyakorlatban bevált 
új, hatékonyabb módszerek, eljárások általánosítását.

f/ Felkérés szerint biztosítsanak foglalkozásvezetőket a 
határőrség szerveinél, valamint a BM Továbbképző Tanfo
lyam-parancsnokságon szervezett továbbképzésekre, ta
pasztalatcserékre.

g/ A lehetőségek szerint biztosítsák a csapatok részére az 
általuk igényelt tananyagokat. Propagálják a hallgatók 
arra érdemes dolgozatait, tudományos diákköri munkáit.

h / Igényeljék a gyakorló csapatszolgálatok, csapat- és ve
zetési gyakorlatok, a csapatoknál levezetésre kerülő fog
lalkozások és vizsgák előkészítéséhez és végrehajtásához 
a személyi és tárgyi szükségleteiket. Ennek érdekében 
rendszeresen koordináljanak az érintett parancsnokokkal.
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5. Ezen intézkedésünk végrehajtásáról hatáskörükben a határő
rség törzsfőnöke, a csoportfőnökség Oktatási Osztály ve

zetője, a csapatok parancsnokai, valamint a tanszékek ve
zetői gondoskodjanak.

6. Az érintett vezetők az ellenőrzéseik során a jelen intéz
kedésben foglaltak végrehajtását kisérjék figyelemmel és 
értékeljék.

7. Felkérjük a párt- és KISZ-szervezeteket, hogy a mozgalmi 
munka eszközeivel segítsék elő az intézkedésben foglaltak 
eredményes végrehajtását.

8. Ezen intézkedés a kiadása napján lép hatályba, rendelkezé
seit az érintett állománnyal a vonatkozó mértékben ismer
tetni kell.
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VÁRY MIKLÓS r. ezredes 
BM Oktatási és Közművelődési 

csoportfőnök

TÓTH IMRE hőr . vezérőrnagy 
BM Határőrség Országos 

parancsnoka

Készült: 45 pld-ban 
Lapok száma: 5 
Kapják: Elosztó szerint

ÁBTL - 4.2. - 13- 7/4 /1985 /5


